
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για 

το νομοσχέδιο «Ο περί Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού του Κυπριακού 

Οργανισμού Αγροτικών Πληρωμών Νόμος (Αρ. 1) του 2023» 

Παρόντες: 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος   Σωτήρης Ιωάννου 

 Χάρης Γεωργιάδης   Ηλίας Μυριάνθους 

 Ονούφριος Κουλλά   Αλέκος Τρυφωνίδης 

 Σάβια Ορφανίδου   Μη μέλη της επιτροπής: 

 Αντρέας Καυκαλιάς   Σταύρος Παπαδούρης 

 Χρίστος Χριστοφίδης    

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 2 και 16 

Οκτωβρίου 2023.  Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων της επιτροπής κλήθηκαν και 

παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, του Υπουργείου Γεωργίας, 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος και του Κυπριακού Οργανισμού Αγροτικών 

Πληρωμών (ΚΟΑΠ). 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η έγκριση πληρωμής από το Ταμείο 

Λειτουργίας του Κυπριακού Οργανισμού Αγροτικών Πληρωμών συμπληρωματικών 

πιστώσεων ύψους €535.300 για τη χρήση του έτους που λήγει την 31η Δεκεμβρίου 2023. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν, οι συμπληρωματικές πιστώσεις για τις 

οποίες ζητείται έγκριση αφορούν στα ακόλουθα: 

1. Στην αύξηση του πραγματικού τιμαριθμικού επιδόματος που καταβλήθηκε για την 

περίοδο Ιανουαρίου - Σεπτεμβρίου 2023, καθώς και του ποσού που θα καταβληθεί 

για το υπόλοιπο του έτους (€210.400). 

2. Στην υποχρέωση του ΚΟΑΠ για συνεισφορά ύψους 5% στο Ειδικό Ταμείο 
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Καταβολής Συνταξιοδοτικών Ωφελημάτων, που ιδρύθηκε βάσει του περί 

Επαγγελματικού Σχεδίου Συνταξιοδοτικών Ωφελημάτων των Υπαλλήλων της 

Κρατικής Υπηρεσίας και του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα περιλαμβανομένων και 

των Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Διατάξεις Γενικής Εφαρμογής) Νόμου του 

2022 (€139.100). 

3. Στην επακόλουθη αύξηση των εισφορών του ΚΟΑΠ ως εργοδότη στα διάφορα 

ταμεία (Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων, Ταμείο Κοινωνικής Συνοχής, Γενικό 

Σχέδιο Υγείας), συνεπεία της αύξησης του τιμαριθμικού επιδόματος και της 

ένταξης των υπαλλήλων αορίστου χρόνου και των μόνιμων υπαλλήλων που 

προσλήφθηκαν μετά την 1η Οκτωβρίου 2011 στο νέο συνταξιοδοτικό σχέδιο 

(€185.800). 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης ο εκπρόσωπος του ΚΟΑΠ κατέθεσε υπόμνημα, στο 

οποίο αναλύονται εκτενέστερα οι πρόσθετες δαπάνες που απαιτούνται. 

 Σύμφωνα με το κατατεθέν υπόμνημα, το πρόσθετο ποσό που απαιτείται για τη 

συνεισφορά στο Ειδικό Ταμείο Καταβολής Συνταξιοδοτικών Ωφελημάτων αφορά σε 

ενενήντα έναν (91) υπαλλήλους αορίστου χρόνου και τέσσερις (4) μόνιμους 

υπαλλήλους, οι οποίοι προσλήφθηκαν μετά την 1η Οκτωβρίου 2011 και έχουν ενταχθεί 

στο νέο συνταξιοδοτικό σχέδιο. 

 Επιπροσθέτως, σύμφωνα με το ίδιο έγγραφο, οι πρόσθετες δαπάνες θα 

χρηματοδοτηθούν από άλλες πηγές εσόδων του ΚΟΑΠ και ειδικότερα από αυξημένα 

έσοδα από τραπεζικούς τόκους που λαμβάνει ο ΚΟΑΠ στους τρεχούμενους του 

λογαριασμούς λόγω της ανόδου του πιστωτικού επιτοκίου, καθώς και από άλλα 

ταμειακά διαθέσιμα του οργανισμού.   

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί κατά τη συζήτηση του 
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θέματος στην ολομέλεια του σώματος. 

 
Αρ. Φακ.: 23.01.064.141-2023 
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